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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

1248 

Vragen van het lid Bergkamp (D66) aan de Minister van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport over het bericht «De indicatiepraktijk: Wijkverpleging onder 
druk en in de kou» (ingezonden 17 december 2020). 

Mededeling van Minister De Jonge (Volksgezondheid, Welzijn en Sport) 
(ontvangen 7 januari 2021). 

Vraag 1
Kunt u aangeven en toelichten wat de taakverdeling is tussen de zorgverzeke-
raar en degene die indiceert, en welke partij eindverantwoordelijk is voor de 
indicering van de zorgbehoefte? 

Vraag 2
Bent u bekend met berichten dat zorgverzekeraars bij de vaststelling van de 
zorgvraag geregeld op de stoel van de wijkverpleegkundigen gaan zitten?1 

Wat vindt u hiervan? 

Vraag 3
Wat vindt u ervan dat zorgverzekeraars de indicatie wijzigen (het zorgplan 
aanpassen), zonder (eerst) contact op te nemen met de betreffende indice-
rende verpleegkundige om haar of zijn toelichting te horen, hoewel dat wel 
de afspraak is? Klopt het dat deze afspraak staat in een document van het 
Zorginstituut Nederland over duiding begrippen en in het document 
Toetsingscriteria herbeoordeling indicaties uit juli 2020? 

Vraag 4
In hoeverre acht u het wenselijk dat zorgverzekeraars extra informatie van de 
cliënt eisen voordat zij een door de verpleegkundige uitgevoerde indicatiestel-
ling goed- of afkeuren? 

Vraag 5
Bent u zich bewust van de gevolgen die het handelen van zorgverzekeraars 
kan hebben op de zorgtaak van zorgprofessionals? Wilt u deze gevolgen 
aangeven door middel van een toelichting? 

1 Samenwerkende Professionele Organisaties Thuis- en woonzorg, 16 december 2020, «De 
indicatiepraktijk: Wijkverpleging onder druk en in de kou» (https://www.verenigingspot.nl/wp-
content/uploads/2020/12/SPOT-artikel-De-indicatiepraktijk-Wijkverpleging-onder-druk-en-in-de-
kou.pdf)
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Vraag 6
Deelt u de mening dat het uitgangspunt moet zijn dat verpleegkundigen als 
professionals voldoende bekwaam zijn om een indicatiestelling te doen en 
dat zorgverzekeraars deze indicatiestelling dienen te accepteren? In welke 
(uitzonderings-)situaties mogen zorgverzekeringen wijzigingen aanbrengen in 
de indicatie en wanneer niet? 

Vraag 7
Zou het mogelijk zijn de verschillen van inzicht over indicaties tussen de 
wijkverpleegkundige die indiceert en zorgverzekeraars te voorkomen? 

Vraag 8
Bent u bereid te onderzoeken of er bij zorgverzekeraars onduidelijkheden 
bestaan met betrekking tot de aan hen toegekende rechten betreffende de 
evaluatie van de indicatiestelling, zoals overeengekomen in de bestuurlijke 
afspraken Zvw-pgb?2 

Vraag 9
Op welke wijze kan meer duidelijkheid gecreëerd worden over de taakverde-
ling tussen zorgverzekeraars en zorgprofessionals? 

Mededeling 

De vragen van het Kamerlid Bergkamp (D66) over het bericht «De indicatie-
praktijk: Wijkverpleging onder druk en in de kou» (2020Z25292) kunnen tot 
mijn spijt niet binnen de gebruikelijke termijn worden beantwoord. 
De reden van uitstel is dat afstemming ten behoeve van de beantwoording 
meer tijd vergt. 
Ik zal u zo spoedig mogelijk de antwoorden op de Kamervragen doen 
toekomen.

2 Kamerstuk 25 657, nr. 300
(https://www.rijksoverheid.nl/documenten/convenanten/2018/11/12/bestuurlijke-afspraken-zvw-
pgb-2019-tot-2022)
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